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Cevenne aHHUTHJISIANA 9aCTHUI TEMHOI MaTepuu

Cragasa HaitjgeMm ny (ty) u {2y, MOTOM BBIpA3UM U3 HUX
ov = 0y = const.

YeyioBue 3amopakuBanusda 1'M mpoTuB aHHUTHIAINAN

(7.47):

(1) = — 1 = (81
T = = .
P k(T (Oand Ty)o(Ty)) — H(Ty)
H(Ty) 117
Ty) = = — 8.2
()= oo b=l (82)
Hacrosmee Bpems:
a(ty)\’
ty) = T 8.3
oxtto) = (45) nx(t) 63
1
sa® = const = § ~ — = (8.4)
a
50
to) = t 8.5
nX( 0) S(tf)nX< f) ( )
dm s T 3\ 3 . -3
30:%(2Tv+§2'3'Tv)N2'8'10 CM (8.6)
47‘(’2
S0 1 T]% " Mpl
X( 0) S(tf) o0 M;;l \ Pl 1.66 /—g*(tf)
1 S0 S

= 3.8
TrooMpin/9«(ty)

* (8.8)

= — )
90 \/g.(ts) T Mp, (1.%6-90)

> (8.9)

Haitnem Qy. [Moncrasissa B (8.9) T us (7.59):
Mx

Ty =

Mxnx(to)
Pe
=\so=2.8-10cu™*; Mp; =1.2-10"I'3B;

po = 188 107 —; : \—
1

3. 10—10 [ gx
In oo M x M7 ] Y
2) g*<tf) (27‘()3/2 Pl 2h2

(8.11)

Qx =2- =\2—-um3 X + X\ =

(00/TB~

Ypasuenne (8.11) mepermiiieM Kak ypaBHEHUE JJIsT 0y:
1 3-107%

X In [ gX3 5

QX g*(tf) (27T) /

(x = 0.26 — u3BecTHO.
g« = 10 <+ 100 — B 3aBuCHMOCTH OT T

o0 = — (8.12)

Kak xe HallTu UnCJeHHyI0 BEMUIUHYy 0, ecan Hu My,
HU (¢, TOYHO HE U3BECTHBI!



(8.12) permaeTcst MeTOOM UTEpaIit (4 UTEpaIN AT
6 sHaganwx MIdp):

My =1I9B = 0y =(0.76 +2.5) - 1078 'sB~*
My =100TsB = 0¢ = (0.82 +2.7) - 1078 5B ~*
My =10TsB = o0y = (0.88+2.9)-10"8'sB*
(8.13)
Ceuenne odeHb cj1ab0 3aBUCUT OT My U CPaBHUMO CO
cabbIM cedeHneM Inpu sHeprugx ~ 100 19B:

0w ~ /M, ~ 107 T5B ™2 (8.14)
1 1
oo ~ a® ~ T = Mx ~ N 10TsB  (8.15)
X

Tsxkenass 4acTAa €O CJAaOBIM  B3auUMOIEHCTBUEM —

WIMP.

B coBpeMeHHYIO 310Xy, /I aCTOPUITIECKUX N

1 1
Tann = (816)
nx <0annv>

(Cann¥) = 09 ~ 1075 T5B~* (8.17)

Mo 3Hnauenue UCTIONADB3YEMCA ONA GHINUCNEHUA CULHANG
AHHULUAAYUUU memHot MAMEPUU 6 COBPEMEHHBLT YCAO0-
6UAL.

N, €CTeCTBEHHO, 3aBUCUT 0T M.

Nx 3aBUCUT OT TOTI'O, KyJa CMOTPUM: BHYTPEHHUE o0J1a-
CTH Fa,JIaKTI/IKI/I7 BHEIITHUE O6Ha,CTI/I, KacCIIblI 1 T.JI.

Ceuenng (8.17) Ha 2-3 TOpsiKa HE XBATAET, ITOOBI 00b-
SCHUTH HADJIIONAEMBIN TIOTOK MO3UTPOHOB B KOCMUTE-
CKUX JIydax = HykKeH «OycT-dpaxTop» 100 -+ 1000.
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Figure 2 | PAMELA positron fraction with other experimental data and
with secondary production model. The positron fraction measured by the
PAMELA experiment compared with other recent experimental data (see
refs 5-7, 11-13, 30, and references within). The solid line shows a
calculation’ for pure secondary production of positrons during the
propagation of cosmic rays in the Galaxy without reacceleration processes.
Error bars show 1 s.d.; if not visible, they lie inside the data points.

Nature, V. 458 (2009), P.607-609



PexomOuHammsa 3JeKTPOHOB U MOCJeHEe pacce-
gH1e (pOTOHOB

Temmeparypa pekoMOUHAITN

OHePrus CBA3U 3JeKTPoHa B Bogopoje 13.63B.
Temneparypa pekombunanun Macinraba 13387

e [Ipenmosaraem, 9ToO Bce gapa — TPOTOHHI.
e [Ipenmonaraem, 9T0 peKOMOUHAIA AT PABHOBECHO.
e '~ 105B = p™ u e~ — HepengruBUCTCTKIE

3/2
mel’
- ‘ (e=me)/T. g =2 (8.18
Te ge( 27_‘_ > € ) ge ( )
7 3/2
ny = gy (mp ) VT g, =2 (8.19)
2T
7\ 3/2
ng = gu (%) e(NH_mH)/T; gr = 4(8.20)
2m
1. Temmeparypa peKOMOMHAIMHI OIPEEISeTCsS YCIA0BU-
eM:
ny(T) = ng(T) (8.21)
DTO OJHO ypaBHEHUE, HO HEM3BECTHBIX 4:
TT7 ey Hp, HH
Hy:xHo emme 3 ypaBHEHNS.
2. Coxpanenue ng:
ny, +ng =np =npn,(T) (8.22)
np =~ 6.1-10717 (8.23)
3
n.(T) = 06 B) s = (8.24)

T2

3
n,+ng=61-10"". Q%)T?’ (8.25)
T
3. XuMnIeckKoe paBHOBECHE:
pp+ He = pm  [p+e < H+7 (8.26)
4. DIIEKTPOHEATPATBLHOCTD (COXpaHeHWe 3apsija)
Ny, = N (8.27)

Pewenue

N2 (i T\ P
NpNe = GpYe (W;Z;T_) (m ) elttie=mp=me)/T

2T
(8.28)

my, +me =mpg + Ay, Ay =13.63B (8.29)

(8.27), (8.26) =

3/2 3/2
n2 = g (m_pT> <mT) S —mip)/T =By /T

27 2T
(8.30)
N3 (8.20):
elha—mp)/T _ nu — (8_31)
N
gH< 2m )
3/2

mel’ B

n? = ( o ) nye 21T (8.32)



K dopme Caxa:

X, =2 Xp=-2 X +Xy=1 (8.33)
np npg
13 (8.32)
o\ 2 1 1
X? Al — Xpyp— = (1 - X,)— =
p (meT> € HnB ( p) ng
(8.34)
2T 3/2 Ag/T
2
X, +npX> (mT) ehu/T = (8.35)
3
ng=1np - Q%)T?’ (8.36)
T
2¢(3) 27T\ %
= X2np <W> A/l — 1 (8.37)
MauIblit MHOXKUTEIE:
T 3/2
773( . ) ~ 107" = (8.38)
Me
cpasy BugHO, uTo 1, < Ayg.
X, =05=
3)  [2nT\"?
%)ng( t ) eAulT — | (8.39)
™ Mg
Ypasuenwue mpusectu K Bugy x = In(Ax®):
AH ﬁ m. 3/2 AH 3/2
— =1In — (8.40)
I ((3)nB2v2 \An T

B norapudmuaeckoM mopsake (mepBasg uTepaims):

T = 0.375B (8.41)
Towunoe perrterne (MeTo 1 nTeparnmii)
T = 0.3215B (8.42)

YuTeHbl 9JIEKTPOHBI 1 OAPUOHBI, Y»Ke CBA3aHHbIE B Te-
JINK:

ng = 0.75 x 6.1- 10717 (8.43)
Korma?
Kpacnoe cmernenne:
ao
T(t) =Ty— =T, 1) = 8.44
(t) =To (1) o(z+1) (8.44)
T
ree = — — 1 ~ 1370 8.45
free = (5.4
Kpacnoe cmemenne P/I-JIM nmepexona
z~3-10° = (8.46)

Pexombunarmst mpoucxoaut Ha JIM- (mbLieBuHOIM) cTa-
TN,

2
= — 8.47
30 (8.47)
H? = —WG,O (obmmee ypasuenune Opumvana) (8.48)
M2
tree = Pl (8.49)
67TGpM r@c 67T,0M 7’€C



T.K. MaTepusd JOMUHUPYET.

PB + pPcDM Pe
PM = PB + PcDM = " PB =
0 0 Pc QPB
M M M
= Q—B[)B O mpnB(TreC) = Q_Bmpan’Y(TreC) =
@) 3
Qf‘g m,ns - QQT;’;C = (8.50)
0 M?2
tree = il = Pl ~ 350 Teic. et | (8.51)
12C(3) Q]\4 anpTﬁec
KakoBpl ObLiIm  XUMHYECKHE  IIOTEHIAAJIBI

Iy [LH , e HA MOMEHT peKoMOuHaIu?

( 3/2 3/2
Tree _ Thee _
gp <mp—> e(up mp)/Trec — gH (mH ) e(:u’H mH)/TTec

27 27
3/2 3/2
< g —mpTrec / e(ﬂpfmp)/T — ge meTrec / (,LL -m )/T
b 2 2m
\ Hp + e = HH

Pertenue v :

g - 397
p, = my—Ag+T1n 5 (mH> (8.53)
'1 3/2
e = me—Apg+Tln |- (ﬂ> (8.54)
2 mpg
. &
g = myg—Ag+TIn |- (ﬁ) (855)
4 \'m,,
Bo Bcex caydasx
(i = my; — O Oy <K m; (8.56)

KakoB xuM. moTeHIIMaJI aTOMOB BOJOpOJa ceii-
qac?

¢(3)
=g - Q?Tg’ —

mo Tl 3/2
QH( 2};0> elnr—mp)/To (8.57)

1) 20\
_§n3ﬁ<mH) ”

1 ¢(3) [2T)\*?
PRV (mH)

oYy =1.5-10""TsB (8.59)

Ny =~ 7)B1,

el —mm)/To

(8.58)

,LLH:mH+T01n

= my — Oy



JauTeabHOCTh PEKOMOMHAIINNT

Jlnanason temmeparyp, korma exp(Ag/T) otiundaercs
ot exp(Ap/Tree) B € pas:

Ag Ay AT T.. 0.32
_ -1 = ~ — ~ (.02
|Ti AT T, T.. Ay 13.6
(8.60)
const Aa T
T = = = =0.02 <1 (8.61)
a arec Trec

Bpems pekomMOMHAIMM MHOIO MeHBIE Xa0OJIOBCKOTO
BPEMEHI.

ITocnennee paccesinue (pOTOHOB
(3akajsika HPOTOHOB)

He To0 ke camoe, 4T0 peKoMOUHAaIMs — 11032Ke!

TomconoBcKoe cevenne paccedHus (pOTOHOB:

8T o’ _
or = — — ~ 0.67-107* cv®
3 mz
Bpemsi cBobomnaoro mpobera poroHa 10 OTHOIIEHUIO K
TOMCOHOBCKOMY PaCCEedHHIO:

(8.62)

1

—aTne(T) (8.63)

Ty =

13 (8.32):

m. T 3/2
() = 1) = () e S

‘ 2T
Y
=\nyg = np - N~ T.K. peKOMOMHaI1A
MPAKTIIECKN 3aBepIieHa)\ =

med 32 2C<) —Apg/T
= ( 27T) s =T (8.64)

Bpemd nociennero paccednus OIpenaesisgeTcs
7, (Ty) ~ H ' (Ty) ~ t; (8.65)

{f MaJIO OTJINYIACTCA OT Tyee = 300 THIC.JIET, IIOSTOMY JIJIs]
orleHKM 1y MOXKHO B IIpaBoOiil 4acTH ypaBHEHUA MCIOJIb-
30BaTh e BMECTO L y:

1 1

or [(me_Tf) 3/2nBL<23)>TJ§€_AH/Tf

5 = tree  (8.66)
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TN\Y?  2¢(3)
AH/Tf Me f T3
€ O_Ttrec< It ) B 2 f
Apg

3/2

2,9 mely 2¢(3) 3

. ¢ T
Tf Olyec < o ) nB 7_‘_2 f

Bonu Ty — T =

= In

Ay meToee N\ 2¢(3)
~ t edrec T3
Tf Il JT rec ( o ) "B x2 e
T.. = 0.323B
ng = 0.75-6.1-1071°
tree = 3.5-10° meT =
Ty = 0.275B
Anajoruano (8.51)
Q) M?
ty = 1 B Ll 5 R 460 TBIC. JIET
12¢€(3) Qn npmy Ty
0.273B
2 = i — 1140 ~ 1100

2.73 x 8.6-107°5B

(8.67)

(8.68)

(8.69)

(8.70)
(8.71)
(8.72)

(8.73)

(8.74)

(8.75)

[OpU30HT HA MOMEHT TOCJIETHETO PACCESTHUS
(z = 1100)

MowmeHT mocegHero paccesiiusi 0OOBITHO OTOXKIECTBIIS-
0T ¢ pekombOuHarmeit: f — r

Mozk#o (moBosibHO I'py00) HafiTu, cauTas, aro Beesen-
Has Bceraa ObLia IbLICBUIHOI:

e = (8.76)

I3 ypaBaerns @puamana;

8
H? = Gyt (8.77)
on ;
pr(tr) = paro (a—) = paro(l+ Zr)g (8.78)
P = Pl (8.79)
2 H?
lH,r = 2 — \pc - 8—7T2;\ -
\/?”GpCQM(l + 2,)3 3
2 L (550
HO\/ ( + ZT)B/Q .

2 1
L, = 8.81
T Ho Ut apE| 8

Ceitgac 9TOT pasmep pacTaHyT B ag/a, = 1 + 2, pas:

l (t)— 2 1
e Hov/ Qo VI 2

(8.82)



CoBpeMeHHBI TOPU30HT: DI0Xa PEOMHU3AINN

to ¢ Jlaiiman-aabda-aec (Lyman-alpha forest)
lmo = ag / N T B CHEKTpaxX KBa3apoB
o alt)
/to dt 2 18

Q 2/3 H

" an () b GVOnH)

(8.83) | E

1o B ~ 30 pas 6OJIbLHe, qeM le(tO) ~ BHJAUMa:d HacTb ° 1000 10;30 1100 1150 e e 1300

Bcenennoii comepkut ~ 3 - 103 IIPUYMHHO HE CBA3AHHBIX Emitted wavelength , 4

obJlacTell Ha MOMEHT PEKOMOMHAIINMN.
Otdero ke MHKPOBOJHOBOI (POH OJHOPOIEH C TOUHO-
cTpio ~ 10747 — «mIpobsieMa ropm3oHTA> .

b,
s
-
o
n
~
a
€L
4+
o
—

1
i
I

L)DO lO:O llOO 11-30 L DO :
Emitted wavelength , £

Ocnosnoit ik — Ly,
JIuann normammenud - Toxke Ly,

Zg Zy Z3 Z Z y4

Mbl KBasap
o6naka Bogopoaa




e Ly, -/INHUS IOTJIOIIEHNUSI CABUHYTasI PA3HBIM KPaCHBIM
cMellleHreM 00JIaKOB BOJI0PO/Ia.

e YeM sasbllie KBa3ap, TeM T'YIIe JIEC.
e [Ipu z > 6 rycrora Jjieca nepecraer pacru. Ilouemy?

Peonnszaitis Bogopo/a (Ho He Tesns),
6 < 2 < 20, 150 - 10% — 1000 - 10 ner.

OcraTounaga ontudeckas Tosammaa 7 ~ 0.09 + 0.03




Kparkasi ucropusi Becesiennoii (13.8 muap. jier)

CobpiTHE T z t CobniTne T z t
[opstumii PI — MI
BoJIb IO _ _ 0 epexon 1-B 3000 | 85 ThIC. JIET
B3PbIB
PexomOunarmst
GUT-nepexon | _ L0 TR L 1059 o SIEKTPOHOB 0.32-B 1370 | 350 TeIC. TeT
()
[Tocnennee
B?apI/IOI‘eHGSI/IC ~ 106 5B ~ 1030 ~ 10~ cox paccesinue 0.27 3B 1140 | 460 ToIC. JieT
(7) dboronos
?ﬁ;ﬁgggg& 100 T5B 1015 10711 cox Peounnunzamua | 50+=15K° | 20+6 | 150+-1000 mun.ser
BAKATAKA Eéelé?lj;(;epzpm 4.5 K° 0.65 | 7.6 mapm.mer
TEeMHOT 0.05=3005B | 10 =10 | 2- 10712 =10"* cex
marepuu(?) Ceituac 2.73K° 0.0 13.8 map1.1€T
A iponusarus:
kondaiinmenT | 170 MsB 7101 2-10712=107 cex
KBapKOB
SaKanaka | o \rp 5.10° | 0.85cex
HEATPUHO
SaKanaKa 0.8 MsB 310 2.5 cex
HEATPOHOB
HykmeocunTes | 65 k5B 3-10° 4.5 MuH




doHoBasi METPUKA, KOH(POPMHOE BpeMs.
dn=dt/a;, dt=adn; dt/dn=a (8.84)
ds* = a*(n)[dn* — d2'dz'] = a*(n)n,de"dz”  (8.85)

[lepenumem ypaBHEHUS B NPOMU3BOJIHBLIX 110 KOHQOPM-
HOMY BPEMEHU:

d dtd d N d 1d (5.86)
— = =0 = — = —— .
dn dndt dt  dt adn
a d
H=-=— 8.87
a a? (8.87)
Ypapaenne Opuamana
8 a\° 8r
H=—Gp= (=] =—G 8.88
5 Gp (a2> 5 Gp (8.88)
(7, j)-KOMIIOHEHTa ypaBHEHUI DiHIITEHA Y
- -2 " 2
22+ - grGp=2S - — sxGp  (8.89)
a a a o«
KoBapnaHnTHBIH 3aKOH COXpAHEHWUS SHEPIUN
. a ,ad
p+35(p+p):():>p +35(p+p):0 (8.90)

Kocmomoruaeckue perternst a(n) %

PJl-crazus: a(n) = const - n; 1 = const - /2 (8.91)
JIM-crazus: a(n) = const - n%; n = const - t1/3 (8.92)
1

A —cranug: a(n) = o= —const-e st <

sl
(8.93)

8w

Hig = ngA (8.94)

Kosdduruentsr B (8.91) u (8.92) — yepe3 ay n
N3MepuMble BeJIMINHbI

PJ[-cmadua (T < 100 19B)

8 8 2
H? = g(;p - %Gg—Og*T4 (8.95)
CoxpaHeH1e SHTPOIUN:
g.a°T? = ¢2alT? (8.96)
0 .3 0\ 1/3

r3=d U o (%) Dq (8.97)

g« a3 ! G+« a

7T2 Qm c

chrad = %QSTSL = TSL = 7_‘__2—;5 (898)

30

[Togcrasnsgem (8.98) B (8.97), (8.97) B (8.95):
/



n:/t%—\t%a(t): da = adt, dt = da/a\ —
- /Oaé% - /o& aQJCLZIa(a) = 899\ =

/“ da 1 (*)1/6 a
0 42H, <£)1/6(@)2m Hy \ ¢! VQad

8.100)
1/6
n:i(%) 11 a (8.101)
Ho\g?/) a0 vQraa ao
JIM-cmadus (1o ne \)
5 8T
H} = <-Cp, (8.102)
8 81 ap\ 3
H2 = ZGpy = =Gl () 1
3GpM 3G,OM —) = (8.103)
H2 0 3 3 3
m = () =0 (G) =1 = Hiow (3)
Hy p. \a a a
(8.104)
[
"o alt) "y oH(a)

da
a’Hyn/) (ao/a)3/2

— 8 105
/0 aOHO\/ V

2 _ A 4

ap CLOHQQM

Kondopmusbie Bpemena 1, 1y, Neq —
MepUMble BEJIMIUHbBI

Ypapaenne OpujaiMmana;

(8.106)

qepe3 ag U u3-

H = Ho/Qn + Qr(1+ 23 + Quaa(1 + 2)4 (8.107)
[
o a®) " Sy a?Ha)
Qg Qo
= l1=—: da=— d =
\z + o a (z n 1)2 z\
_ / o dz
a 00 aOH(Z)
B dz
apHy J, \/QA—|—QM(1-|—Z)3+de(1+Z)4
(8.108)



KondopmHoe BpeMst COBpeMEHHO SITOXH:

2
Mo =
CL()HO\/
dz

X—/
\/QA + (1+ 2)3

rad(l + Z)
2

CLOHO\/

< I(Q) (8.109)

Qur = 0.31, Q4 =0.69, Qg =2-10"" =
I(y) ~ 0.89 (8.110)

KondopmHoe BpeMst mocsieiHero paccesus (pekoMou-
HAIIH):

2 / dz
My = =
aoHov 02 /., \/(1 4 2)3 4 ad(] 4 )
Qpr

2 de)
= F 8.111
apHov/ (QM ( )

F cumraercd:

de 1 de de
F - - =
( Q M ) \/1 + 2 +

1
=1+ =z
\ rad ! *\ \/1+’ZT 1+Z€q \/1+Z€q

F=0.017 (8.112)

Jlerko cumraeTcs yroa BUIUMOCTH FOPU30HTA PEKOMOU-
HallUN:

AO,. = n,/ny = 0.019; A, =1.1° (8.113)
2 2—1
Neqg = V2 . F = 0.0076 (8.114)
CLOHO\/QM \/1 + Zeq
93 M 19102 (8.115)
Teq Teg
7 U 7eq OJIM3KU, HO HE COBLAJIAIOT.
2 1
A0Teq = (V2 —1) (8.116)

HO\/QM \/1 + Zeq

2 1 1 1
P — _|_ _
Ho/Qur (\/1 + 2 1+ 2z 1+ zeq>

ao?r
(8.117)
2

agny = ———=—=1(Qy);  1(y) = 0.89 8.118
T (8.118)

a ap
A0Teq = - (GeqTeq) = a_() Ui (8.119)

eq eq

— JI0 KaKHIX pa3MepoB ceildac pacTsaHyJICsd FOPU30HT Ha,
MoMeHT nepexoqa PI—JIM. U T.1.

age; = 120 Mk (8.120)
apn, = 510 Mnx (8.121)
agny = 14.1Tmk = 46.0 Mup. cB. et (8.122)



